

Напрасно е да отговарямы на тѣя забѣлѣжванія, че ако правятъ така чловѣци-ти тѣхны-ты фамилин не щѣтъ могъть за ся прѣхранять. Пò-добро е за чловѣка да е сыромахъ, нежели да работи безчестно и да не слуша Бога. Освѣнь това явно е, че купувачь-тъ и продавачь-тъ като работятъ по тѣя правила и двама-та щѣтъ напрѣдвать пò-добрѣ нежели като ся трудятъ да измаматъ единъ другыго. А пакъ, ако единъ чловѣкъ ся трудн да ми измами, това е една причина азъ да не правѣ зиманіе-даваніе съ него; нъ това ми не дава никаквж причинж да ся трудж и азъ да го измамж.

5. Пазаруваніе-то мѣжду продавача и купувача е свръшено, кога-то тѣ сж ся обѣщали единъ на другъ да направятъ промѣненіе-то. А слѣдъ това, всичка-та опасность за изгубваніе, и възможность-тж за печялбж взаимно ся промѣнявать; ако и самы-ты стоки никъкъ да не сж были промѣнены. Затова, ако една стока ся поврѣди слѣдъ продаваніе-то, и прѣди прѣвржчваніе-то на купувачь-тъ, загуба-та ще падне на купувачь-тъ, освѣнь ако въ продаваніе-то ся опрѣдѣли и врѣмя-то на прѣвржчваніе-то; и тогава всичка-та загуба, коя-то става прѣди прѣвржчваніе-то ще понесе продавачь-тъ. Ако азъ купж еднж копж сѣно, въ поле-то и дойде рѣкж-тж та ж занесе, загуба-та е моя. Ако купж копж сѣно и заплатж да ся прѣнесе у дома ми, а въ прѣносваніе-то ся строшатъ кола-та и сѣно-то ся загуби, то загуба-та пада връхъ продавачь-тъ.

6. Купувачь-тъ е длъженъ да извѣсти на продавачь-тъ ако стане нѣкое извѣрждно въскачваніе на цѣнж-тж на стоки-ты на продавачь-тъ. Ако той купи безъ да му извѣсти, това е измама. Ако притяжаніе-то на сѣсѣда ми ся качи на цѣнж чрѣзь провиденіе-то Божіе, догдѣ е въ негово-то владеніе, *полза-ша* на това въскачваніе толко принадлежи нему, колко-то само-то *прищяжаніе*. Азъ нѣмамъ пò-голѣмо право да земж отъ него едно-то, отъ колко-то да земж и друго-то.

Тѣя правила, за жылость, чясто ся забравятъ въ зиманіе-даваніе. Тѣ ся развалятъ, кога-то чловѣци щѣ одавать стоки различны отъ оныя, кон-то обикновенно ся продавать по сжще-то имя; така напр. кога-то вина ся размѣсятъ съ водж и съ други вещества; кога-то обикновенна-та тяжина или